

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области
№ 4 (199) • 12 января 1938 г. • Среда •

Первая сессия Верховного Совета СССР

Сегодня в Москве, столице первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян, начинает работу первая сессия Верховного Совета СССР. Избранные народом съехались в Москву со всех концов необъятной нашей родины. Заняли, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, единодушно голосовало около 90 миллионов советских граждан. Высший орган государственной власти страны избран волею всего нашего народа.

Первая сессия Верховного Совета СССР решит важнейшие вопросы. Совет Союза и Совет Национальностей—две равные палаты Верховного Совета СССР—на своих заседаниях выберут председателя Совета Союза и председателя Совета Национальностей. На совместном заседании обеих палат будет выбран президиум Верховного Совета и образовано Правительство—Совет Народных Комиссаров СССР.

Совет Союза и Совет Национальностей каждый в отдельности изберут мандатные комиссии, которые проверят полномочия депутатов. Стalinская Конституция установит твердый порядок, по которому право издавать законы Союза ССР принадлежит исключительно Верховному Совету СССР.

Открывающаяся сегодня сессия обсудит вопросы, которые по Стalinской Конституции подлежат ведению Верховного Совета.

В Верховный Совет избрано 1143 депутата. Среди них—замечательные стахановцы социалистической промышленности и сельского хозяйства, лучшие представители Рабоче-Крестьянской Красной армии, выдающиеся ученые, писатели, врачи, инженеры, агрономы, учителя. Своим трудом, примером личной и общественной жизни, умением вести дело, честностью и преданностью делу коммунизма они заслужили высокое доверие нашего народа.

Месяц, истекший со дня выборов, многие депутаты Верховного Совета означеневали новыми славными делами. Всю страну недавно облетела весть о замечательных рекордах депутатов Верховного Совета, знатного стахановца московского завода им. Орджоникидзе тов. И. И. Гудова. У своего станка он показал, какие нормы можно выполнить, проявляя инициативу, изобретательность, работая стахановскими методами. Приемы работы Гудова пере-

нимают теперь стахановцы многих предприятий Советского Союза.

По примеру своего депутата Верховного Совета тов. К. Ф. Сахаровой, стахановцы фабрики им. Ногина (Вычегда) широко применяют социалистическую помощь отстающим рабочим, помогают им выйти в передовые и таким образом пополняют славные ряды стахановцев.

Депутат Верховного Совета стахановка хлопковых полей Азербайджана, сиреноносец Баси Багирова—застрельщика социалистического соревнования по сбору хлопка, показала новые блестящие образцы работы, собрав наивысший в республике урожай по 142,6 центнера хлопка с га.

Рабочие, трактористы и комбайнеры Штейнинградской МТС, Краснодарского края, после приезда депутата Верховного Совета знатного комбайнера тов. К. А. Борина вступили в социалистическое соревнование с другими МТС и совхозами на лучшую подготовку к первой большевистской весне третьей сталинской пятилетки.

Так депутаты Верховного Совета СССР своим личным примером, своими успехами ведут за собой массы.

Первая сессия Верховного Совета ССР—важнейшее событие в жизни нашего государства. В стране приступает к своей деятельности высший орган власти, организованный на основе великой Стalinской Конституции—самой демократической Конституции в мире.

В буржуазных демократических странах, как только кандидат в депутаты выбирается в парламент, он теряет связь со своими избирателями, он забывает о своих обещаниях, которые преддавал избирателям перед выборами.

Совсем иначе обстоит дело у нас, в стране социализма, где у власти стоят люди из народа. У нас депутаты Верховного Совета облечены большим доверием, но в тоже время они несут огромную ответственность перед избирателями, перед народом.

Сегодня, когда Верховный Совет ССР начинает свою деятельность, вся страна с великой радостью отмечает это знаменательное событие. Быть таким, как Ленин, быть таким, как Сталин, работать по-ленински, по-сталински—это единодушный на-каз избирателей своим депутатам, собравшимся сегодня в Москве на первую сессию Верховного Совета ССР. Приемы работы Гудова пере-

Сегодня, 12 января, в Москве открылась первая сессия ВЕРХОВНОГО СОВЕТА Союза Советских Социалистических Республик.

ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ВЕРХОВНОМУ СОВЕТУ СССР!



На СНИМКЕ: Лейтенант государственной безопасности И. К. ЛАЗАРЕВ.

Тов. ЛАЗАРЕВ И. К. за образцовое и самоотверженное выполнение важнейших правительственные заданий награжден орденом "Красной звезды".

СТАХАНОВЦЫ МТМ

В Верх-Чебулинской МТМ лучшие рабочие, соревнуясь между собой, на ремонте тракторов нормы перевыполняют.

Токарь тов. Давыдов норму расточки цилиндров выполняет до 350 процентов. Качество работы отличное.

Токари Щетинин И. и Фролов С. ежедневно выполняют норму на 130—150 процентов. Качество работы хорошее.

Слесарь Стрельников Д. норму выполняет от 150 до 200 процентов при хорошем качестве работы.

Слесарь Осиенко В. норму выполняет от 200 до 300 процентов.

Машинист тов. Сутормин И. к работе относится хорошо, не допускает простой силовой станции МТМ.

Эти товарищи, работая по-стахановски, борются за хорошую своевременную подготовку тракторов к первой весне третьей сталинской пятилетки.

А. Спиртов.



Новогодняя елка в школе № 51 (г. Новосибирск). На СНИМКЕ: Отличницы учебы ученицы 1 класса школы № 51 Лучкова Маргарита слева и Стремякова Ида с полученными детскими подарками на елке.

Совещание секретарей райкомов и председателей райисполкомов Новосибирской области

6—7 января состоялось совещание секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов Новосибирской области. Совещание обсудило вопрос об итогах избирательной кампании в Верховный Совет ССР и вопросы подготовки к весенней посевной кампании. В обсуждении второго вопроса принял участие директор МТС.

По вопросу об итогах избирательной кампании с большим ярким докладом выступил секретарь областного комитета ВКП(б) тов. И. И. Алексеев.

В прениях по докладу тов. Алексеева выступило 18 человек. Работники районов рассказывали о величайшем политическом подъеме в массах трудящихся и всенародном восторге и ликовании, вызванном блестящей победой сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах Верховного Совета ССР.

Все товарищи рассказывали о богатейшем опыте в агитационно-пропагандистской и организационной работе, накопленном партийными организациями, о невиданном росте новых кадров партийных и непартийных большевиков-агитаторов.

Однако некоторые руководители районных партийных и советских организаций на совещании вынуждены были признать, что они не сумели сразу же, на другой день после выборов в Верховный Совет ССР, закрепить огромные успехи политической работы в массах, не сумели переключить величайший политический подъем трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов и всех обязательств перед государством.

Эти товарищи после выборов в Верховный Совет Союза ССР допустили вредную передышку, ослабили агитационно-массовую работу среди трудящихся, закрыли агитационные пункты и растерили значительную часть агитаторов.

*
7 января на совещании секретарей райкомов и председателей райисполкомов с участием директоров МТС обсуждены вопросы о ходе подготовки к весенней посевной кампании.

С докладом о ходе подготовки к севу выступил заведующий сельхоз. отделом обкома ВКП(б) тов. Зайцев. Многочисленные выступления работников районов и директоров МТС в прениях по

докладу тов. Зайцева показали резкое отставание районов и МТС в подготовке к весеннему севу.

В районах Тисульском, Осиновском и Северном колхозы засыпали меньше одной трети семян.

Руководители районов и колхозов, которые не ссылаются "на объективные причины", а по-большевистски организуют массы колхозников, рабочих МТС и совхозов на отличную подготовку к севу, во-время засыпают семена и обеспечивают с срок высококачественный ремонт тракторов.

Только расхлябанностью руководителей районов и колхозов, отсутствием революционной большевистской бдительности можно объяснить как отставание в засыпке семян, так и отставание и вредительскую практику в ремонте тракторов в некоторых МТС и совхозов области.

Решительно все работники районов, выступавшие в прениях по докладу тов. Зайцева отметили позорную вредительскую практику в руководстве сельским хозяйством области со стороны облизо и его управлений.

Бюрократизм, доходящий до циничной издевки над руководителями районов, вредительские приказы и распоряжения, укрывательства врачей народа, засоренность аппарата, преступная обезличка—все это имеется в облизо.

Зав. облизо Мачульский не борется за оздоровление и укрепление аппарата облизо, не перестраивает его работу. В результате облизо продолжает вредительскую практику в руководстве районами, проводившуюся подлыми врагами народа Шварцем, Вольфрамом и др.

Критику работы облизо, исходившую от участников совещания, Мачульский в своем выступлении пытался всячески смызгать и прикрыть позорную работу облизо.

Выступивший в прениях по докладу тов. Зайцева секретарь обкома ВКП(б) тов. Лобов подверг резкой критике руководителей районов к МТС, отстающих в подготовке к севу, а также позорную работу облизо и его руководителя Мачульского.

С большой заключительной речью 7 января на совещании выступил первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Алексеев.

(ТАСС).

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Хорошо работают животноводы колхоза им. 1-го мая. За 1937 год на фермах колхоза (МТФ, СТФ и ОТФ) не было ни одного случая гибели животного. Скот кормят концентратами. Средний убой на корову в 1937 году составлял 1800 литров. Путем хорошего ухода за скотом работники МТФ ферму сделали передовой в районе и получили переходящее красное знамя. План сдачи молока выполнен досрочно. На 1938 год колхозники получили скидку по молкоискусству с личных коров на 50 проц.

Знатная погарка тов. Попова Фекла Яковлевна в колхозе вышила за 7 л. 376 телят. Сейчас

она имеет 30 телят. Много раз премирована. Почетное звание стахановки животноводства тов. Попова получила вполне заслуженно.

Доярка тов. Борисенко Екатерина от 9 коров в год получила 11 телят и полностью их сохранила. Одна корова принесла два телят, другая отелилась в год два раза. Тов. Борисенко неоднократно премирована.

В 1938 году путем социалистического соревнования работники ферм добываются еще лучшего ухода за скотом и делают животноводство высокодоходным.

А. Попов.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ВРЕДИТЕЛЬСКОЕ БРАКОДЕЛЬСТВО И ОТСТАВАНИЕ В РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Общий план ремонта тракторов за IV квартал 1937 г. В.-Чебулинская МТМ выполнила на 97 процентов, кроме того не отремонтировано 5 тракторов ЧТЗ.

Главной причиной не выполнения плана ремонта тракторов является вредительское бракодельство.

Браковщик-механик Чумайской МТС Спиридов, будучи бригадиром по ремонту моторов, из 12 моторов 8 моторов отремонтировал с браком: не отремонтировал муфту сцепления, мостик магнето, коромысла клапанов и другие части моторов. Спиридов, будучи браковщиком МТМ, не следил за качеством ремонта, во время работы часто отлучался из мастерской, а в это время монтажные бригады вынуждены были простоять.

Спиридов приказом зав. МТМ с работы снят и отдан под суд.

Другой злостный бракодел карбюраторщик МТМ Яковлев Д. Сын сосланного кулака-мельника Яковлев, будучи на ремонте моторов обменного фонда, вредительски сделал задиры у 4-х цилиндров и 4-x

А. Спиртов.

Бригадир срывает подготовку к севу

В колхозе „Искра“ (Усть-Сергинский сельсовет) бригадир 1 бригады Уркин пьянствует и избивает колхозников. 6 января он со своим сыном Ефимом избил тракториста Тайченчева Дм. и Вильдяйкина С. Тракторист Тайченчев не мог работать 3 дня. В это время молотилка стояла.

Уркин, пьянивая разлагает трудовую дисциплину и срывает молотьбу и подго-

товку к севу. В колхозе еще не обмолочен хлеб с 50 га. Из-за этого оттягивается распределение доходов по трудодням. Семена полностью не засыпаны и не очищены. Ремонт сельхозорудий не производится.

Председатель колхоза Барбич для скорейшего окончания молотьбы и подготовки к севу бригадиров и колхозников не организует. Ш. И.

НАСАЧЕНКО ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ ХЛЕБОЗАКУПА

Общее собрание колхозников колхоза „Красные соколы“ месяц тому назад вынесло решение о продаже хлеба государству. Но члены правления и председатель Насаченко ведут агитацию против хлебозакупа и вывозку хлеба не организуют.

Завхоз Буданаев Гр., сын кулака, заморозил весь семенной картофель.

Бригадир 2 бригады Климачев фуражный овес расходует

довар без всякого учета. Насаченко и члены правления вместо разоблачения врагов колхозного строя их защищают. Недавно они на собрании колхозников обсуждали вопрос о даче хорошей характеристики Буданаеву Н., осужденному за вредительство в колхозе.

Правление колхоза не ведет подготовку к севу. Семена не очищены. Сельхозинвентарь ремонтируется медленно. А. Самарина.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

8 января напряжение на Теруэльском участке восточного фронта несколько ослабло, хотя мятежники все еще пытаются атаковать республиканские войска в юго-западном районе этого участка.

Потери, понесенные мятежниками в течение 23 дней под Теруэлем, — огромны. Кроме убитых и раненых мятежники насчитывают значительное число солдат и офицеров, пострадавших от мороза. В Теруэле ликвидированы последние очаги сопротивления мятежников. 7 января полторы тысячи мятежников, во главе с подполковником Рейдом, Аркуром, занимавшие неко-

торые здания в Теруэле, сдались республиканцам. В этот же вечер сдалась и последняя группа мятежников, засевшая в монастыре Санта Клара. Среди последних находится теруэльский епископ.

В районе Гвадалахары к республиканцам явилось отделение мятежников в составе 17 человек. Перебежчики рассказали о большом впечатлении, которое произвело взятие Теруэля на тыл войска мятежников.

7-8 января авиация мятежников совершила два налета на Барселону. Сброшенными бомбами убито 27 человек.

ВЕСЬ КИТАЙСКИЙ НАРОД ПОДНИМАЕТСЯ НА БОРЬБУ С ЗАХВАТЧИКАМИ

Ханькоу, 6 января. С разных концов страны поступают сведения о самомobilизации китайского населения на оборону страны. В авангарде этого движения идет молодежь. В ряде провинций создаются массовые антияпонские добровольческие отряды молодежи для партизанской

войны. В провинции Гондунь (Южный Китай) отряды обороны создаются почти во всех уездах. Правительство раздало населению большое количество винтовок. Из добровольческих отрядов населения создается особая армия. (ТАСС).

ОСТРАЯ ЖИЛИЩНАЯ НУЖДА В ПОЛЬШЕ

Польская печать бьет тревогу по поводу непрерывно растущей ужасной жилищной нужды в городах Польши. В стране насчитывается 300.000 бездомных. Они состоят главным образом из городской бедноты, истощенной кризисом и из безработных, безземельных крестьян, кустарей и т. п.

Бездомные ютятся в полуразрушенных заводах и покинутых фабричных зданиях, в амбарах, сараах, конюшнях.

20 процентов квартир, состоящих из одной комнаты (таких квартир в Польше насчитывается около 50 проц.) занимают по 6 и больше жильцов. (ТАСС).

Растратчики наказаны

Зав. В.-Чебулинским районом Горлов и зав. товарной базой райпотребсоюза Шипилов часто пьянистовали и растратчивали кооперативные средства. На 1 сентября 1937 года у Горлова была растрата в сумме 1558 руб. 67 коп., а у Шипилова получились излишки. Чтобы скрыть следы преступления, Шипилов выписал Горлову фиктивную фактуру на сумму 1391 руб. 97 к., говорящую о том, что как будто Горлов на 5 лет и Шипилов на 3 года лишения свободы и сразу взяты под стражу.

Горлов покрыл свою растрату, а Шипилов скрыл имеющиеся у него излишки.

Оба эти приходимца остались на работе и продолжали растратчивать кооперативные средства. До 16 ноября 1937 г. Горлов еще растратил 2704 руб. 80 к., а Шипилов, обмазывая покупателей, накопил излишки 1775 руб. 96 к.

Нарсудом Чебулинского района оба эти приходимца

з. янв. приговорены — Горлов на 5 лет и Шипилов на 3 года лишения свободы и сразу взяты под стражу.

В отношении Торгунакова

вынесено частное определение для привлечения его к ответственности.

Новицкий

НА ФЕРМЕ НЕТ ПОРЯДКА

На ферме колхоза им. Орджоникидзе уход за скотом плохой. Стельные нетели находятся вместе с молодняком. На днях на дворе отелилась нетель и теленок замерз. Телята в денинике находятся вместе со свидами и давят ягнят.

Недавно пал ягненок. Бараны очень плохой упитанности. Сенник не загорожен. Корм растаптывается скотом.

Зав. фермой Павленко и

правление колхоза о назедении порядка на ферме не заботятся.

К. Жилин.

ЛЕЧИТЬ ЛОШАДЕЙ ОТ ЧЕСОТКИ

Нужно из-дня в день го-
вят лошадей к весенним напряженным полевым работам, чтобы они всегда были хорошей упитанности. Но в ряде колхозов, как, например, „Зрешающий год пятилетка“ (д. Ивановка), „Волгарь“, „Боец“, „Ясная поляна“, „Новая жизнь“ лошади содержатся в плохих условиях

в этих колхозах имеются лошади зараженные чесоткой и для лечения их почти ничего не делается. Ветработники для ликвидации чесотки с самого начала ее появления никаких решительных мер не принимают и тем способствуют распространению заразы еще больше.

Ковалев.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

◆ В 257 колхозах Куйбышевской области полностью закончено распределение доходов на трудодень. Меньше 5-6 килограммов зерна на трудодень не выдает ни один колхоз.

◆ На месте ссылки Я. М. Свердлова в поселении Максимкин Яр, Колпашевского района, Новосибирской области, создается музей. Домик, в котором жил в ссылке Я. М. Свердлов, реставрируется. Здесь будет построено здание музея и библиотеки.

◆ 28 новых школ будет построено в этом году в Ленинграде.

◆ 15-18 января проводится лыжная гонка Ярославль—Москва. В ней примут участие 68 сильнейших лыжников с портвигиальными общество „Динамо“, „Спартак“, „Локомотив“, „Сталинец“ и др. Каждое общество выставляет команду из 3-5 лыжников. В течение 4 дней лыжники преодолеют более 235 километров. Старт — утром 15 января в Ярославль.

◆ В 1938 году в сельские районы Союза будет завезено на 445 миллионов рублей парфюмерии и туалетного мыла — а 40 процентов больше, чем в 1937 году.

◆ Самододат платины в 4 килограмма найден в отдаленном северном присовом участке, входящем в Косинское присовое управление треста „Урал золото“.

◆ На Покровском радиусе метро заканчиваются последние работы. 10 января начнется пробная обкатка новой линии. 12 января в день открытия первой сессии предполагается организовать поездки по Покровскому метру для депутатов Верховного Совета.

◆ Тысячи колхозников Калининской области занимаются зимним спортом. 30 января в Калинине открывается первая областная спартакиада колхозных лыжников и конькобежцев.

(ТАСС).

Банковые билеты нового образца 1937 года

В ближайшее время Госбанк СССР будут выпущены в обращение банковские билеты нового образца 1937 года, достоинством в 1, 3, 5 и 10 червонцев.

На всех билетах в правой половине лицевой стороны помещен потерт В. И. Ленина, а на левой половине изображен государственный Герб ССР.

Вновь выпускаемые в обращение банковские билеты будут иметь хождение наравне с ныне находящимися в обращении банковскими и казначейскими билетами прежних выпусков.

(ТАСС).

КОЛХОЗ МИЛЛИОНЕР

1.300.000 рублей денежного дохода получил в 1937 году колхоз „Первый шаг к коммунизму“ Севского района, Орловской области. Колхозникам выдано на каждый трудодень по 10 рублей. Семья колхозника Баландина, выработавшая 1.300 трудодней, получила 13.000 руб.

СТРОГО НАКАЗАТЬ ЗА ПОДПОЛЬНЫЕ АБОРТОЫ

К. с. Ново-Александровке Сорокина Ел. Ег. делает аборт и калечит женщин. Например, она абортовала Шадрину Марию, Фомичеву Александру Петровну, Воронину Татьяну и др.

Сорокину за нарушение закона о запрещении абортов нужно привлечь к строгой судебной ответственности.

Колхозница.

Вриод. редактора И. Николаев